

**Отчёт о проведении еженедельного внеурочного занятия
«Разговоры о важном» за вторую четверть
2023 – 2024 учебного года в МАОУ СОШ №73**

Уже второй год в российских школах реализуется проект, направленный на развитие ценностного отношения школьников к России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре – цикл уроков «Разговоры о важном».

Каждый понедельник во всех школах первым уроком проводятся занятия, связанные с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: о добре и зле, о традициях, любви, верности, о верности Родине и героизме, о знании родной истории и понимании сложностей современного мира, об ответственном отношении к собственным поступкам.

Разговоры о важном проводятся в соответствии с рекомендациями Министерства просвещения РФ. Темы занятий соответствовали плану:

Ноябрь
13 ноября – Россия: взгляд в будущее
20 ноября – О взаимоотношениях в семье
27 ноября – Что такое Родина?
Декабрь
4 декабря – Мы вместе
11 декабря – Главный закон страны
18 декабря – Герои нашего времени
25 декабря – Новогодние семейные традиции разных народов России

В первый понедельник четверти младшие школьники познакомились с понятием технологический суверенитет, расширили представления о важных открытиях, сделанных российскими специалистами, проявили интерес к науке и технологиям, к профессиям завтрашнего дня, испытали чувство гордости за технологическое развитие России.

20 ноября речь шла о взаимоотношениях в семье. Учителя вместе с ребятами поговорили о семейных ценностях, традициях, взаимоотношениях в семье, о роли родителей и конечно же о маме. На занятии ребята расширили представления о семье как пространстве любви, уважения, заботы и взаимной поддержки, о роли матери в укреплении семьи, в жизни каждого члена семьи. Также поговорили о важности проявления внимания и любви к маме и к каждому члену семьи, важности ежедневной помощи и послушания родителям, ценности и значимости доверительных отношений в семье.

27 ноября поговорили на тему Что такое Родина? Целью этого урока было формирование представлений о том, что любовь и уважение к нашей

стране – России складывается из любви к своему краю, региону, к его культуре и истории, людям, его населяющим, гордости за их достижения. Учащиеся старших классов высказывали свое мнение о таких понятиях как Родина, Отечество, долг и пришли к заключению, что понятие Родина у всех ассоциируется не только с местом, в котором ты живешь, но и со страной в целом. Также во время урока ученикам были продемонстрированы видео ролики, из которых они узнали о современных достижениях нашей страны, о новых возможностях для современных школьников.

Декабрь начался с темы «Мы вместе», где ученики поговорили о деятельности волонтеров, сформировали представления о жизни и о возможности проявить себя в различных видах волонтерской деятельности; задумались о воспитании нравственных качеств личности (доброта, милосердие, сострадание, благородство, готовность прийти на помощь). Взаимопомощь, взаимоподдержка, альтруизм, желание сделать мир лучше – это ценность, объединяющая людей, занимающихся волонтерской деятельностью. Дети вспомнили, что тоже принимают участие в акциях – сбор помощи для воинов СВО, сбор помощи для приюта для животных, сбор макулатуры, сбор пластиковых крышек и многое другое.

11 декабря поговорили о Главном законе страны – Конституции РФ. Младшие ученики узнали, что Конституция – это документ, отражающий демократизм и справедливость российского государства, обеспечивающий достойное будущее общества и благополучие каждого его гражданина. Конституция Российской Федерации – это основной закон государства, то есть список главных правил, которые установили для себя граждане Российской Федерации.

18 декабря темой разговора стали Герои нашего времени. Анализируя героические поступки, совершённые нашими соотечественниками, обучающиеся на конкретных примерах обсудили, что такое отвага, взаимопомощь, решительность и находчивость в сложных ситуациях. Сделали вывод о мотивах проявления героизма и ценности служения Отечеству. Ученики активно участвовали в выполнении творческих заданий в ходе обсуждения представленной информации.

А завершающей темой первого полугодия стал самый любимый народный праздник: 25 декабря ученики говорили о Новогодних семейных традициях разных народов России. Дети познакомились с Дедами Морозами различных народов нашей страны, спели новогодние песни, узнали новые традиции празднования нового года в регионах и новые традиционные народные блюда для праздничного стола. Ребята обсудили новую информацию и пришли к выводу, что Новый год и Рождество – это время семейных встреч, очень важно помнить, что для близких людей наше внимание, тепло и любовь становятся самыми лучшими и дорогими подарками.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова

28.12.23г.